
LÆSELYST

Jeg nyder at  læse 

(procent enige)

5.  klasse:  64 %

6.  klasse:  56 %

7.  klasse:  51 %

8.  klasse:  49 %

Læser for  s jov mindst 1-2 gange om ugen:

5.  klasse:  68 %

6.  klasse:  62 %

7.  klasse:  53 %

8.  klasse:  45 %

Læser for  at  lære noget mindst 1-2 gange om ugen:

5.  klasse:  53 %

6.  klasse:  53 %

7.  klasse:  49 %

8.  klasse:  54 %

ANDEL, DER HAR VÆRET I  STAND TIL AT VÆRE OPMÆRKSOMME AFHÆNGIGT AF TID PÅ
SOCIALE MEDIER

Har i  seneste uge været i  stand t i l  at  være opmærksom alt id el ler  meget ofte

5.  klasse

Lidt  t id på SoMe (under 1 t ime om dagen) :  70 %

Meget t id på SoMe (1 t ime om dagen el ler  mere) :  60% 

6.  klasse

Lidt    :  74 %

Meget :  61 %

7.  klasse

Lidt    :  69 %

Meget :  58 %

8.  klasse

Lidt    :  68 %

Meget :  57 %

U D V A L G T E  S T A T I S T I K K E R  F R A  
' B Ø R N  O G  U N G E S  L Æ S N I N G  2 0 2 1 '



INSPIRATIONSKILDER TIL LÆSNING (HER TAL FOR SOCIALE MEDIER)

Får inspirat ion t i l  læsning på sociale medier

5.  klasse:  19 %

6.  klasse:  25 %

7.  klasse:  34 %

8.  klasse:  43 %

LÆSNING AF FORSKELLIGE BOGFORMATER FORDELT PÅ KLASSETRIN

Den trykte bog som det foretrukne format t i l  læsning

Tabel .  Andel ,  der  læser f lere gange om ugen el ler  oftere

                      Papirbog                            E-  Bog                              Lydbog 

5.  klasse            52%                                 19%                                  21%

6.  klasse            44%                                 17%                                  19%

7.  klasse            35%                                 17%                                  15%

8.  klasse            26%                                 13%                                  12%

LÆSNING AF BOGFORMATER OPDELT PÅ UNDERSØGELSESÅR

E- og lydbøger i  st igning

Tabel .  Andel ,  der  læser f lere gange om ugen el ler  oftere

                                               E-bog                                  Lydbog

                                     2017             2021              2017                2021

5.  klasse                         11%              19%               13%                 21%

6.  klasse                          7%               17%                8%                 19%

7.  klasse                          5%               17%                5%                 15%

TID BRUGT PÅ FORSKELLIGE MEDIER

Flere bruger mindst  en t ime om dagen på streaming,  spi l  og sociale medier

Tabel .  Andel ,  der bruger en t ime el ler  mere om dagen på streaming,  spi l  og sociale medier

                          Streaming                       Spi l                    Sociale medier

                        2017     2021              2017     2021             2017    2021

5.  klasse            58%      64%              52%       63%             33%      40%

6.  klasse             66%      71%              55%       63%             51%      56%

7.  klasse             70%      75%              49%       58%             61%      68%


